
Referat fra møte 10.01.2023. 

Presidenten ønsket velkommen. 

Til stede: 14 medlemmer + en gjest 

Bursdager: Trygve 

Lotteri: Gudmund 

Klubb-/infosaker: 

- Neste uke er vi invitert til Stjørdal Rotaryklubb sitt møte. Programmet er endret 

fra Widerøe-foredrag til et foredrag om Georgia. Møtet er mandag 16. jan, kl 

19.30, på Quality Airport Hotel Værnes i Kjøpmannsgate 20 Stjørdal. Vårt eget 

møte tirsdag 17. går ut. Styret oppfordrer medlemmene til å møte opp på 

Stjørdal. I ettertid vil vi ta en drøfting om et eventuelt nærmere samarbeid 

mellom våre to klubber. 

3-min:        v/Idar 

- Idar tok for seg livet sitt som arbeidende pensjonist. 

Foredrag:  Røde Kors – Vennefamilie/mentorfamilie , v/Nina Gulzari. 

- Nina Gulzari arbeider som rådgiver i Trondheim Røde Kors. Opplegget med 

vennefamilier er utviklet og i regi av Trondheim Røde Kors. Opplegget retter seg 

mot unge, sårbare personer som er bosatt i kommunen og ferdige med asyltiden. 

Det kan dreie seg om unge, enslige, men kan også omfatte unge med barn. Det er 

personer som ofte beskrives som for unge til voksenaktiviteter og for gamle til 

barneaktiviteter. Tiltaket retter seg mot en svært lite ensartet gruppe. De har ulik 

alder. De kommer fra forskjellige land med svært ulike kulturer. Grunnen til at de 

måtte flykte er forskjellig. Noen har flyktet fra krig, noen fra sult, noen fra 

religion, noen fra vold i nære relasjoner. Felles for dem er at de står ganske alene 

i et nytt land. 

- Det ungdommene først og fremst ønsker seg er noen hyggelige, stabile voksne å 

snakke med: om skole, om jobb, om hverdagssituasjoner. De ønsker noen de kan 

gå på besøk til, ta en kopp kaffe sammen med, ringe til, ha det gøy sammen med. 

Det betyr også mye for de unge at de voksne «ikke er på jobb» når de snakker 

med dem. Dvs. ikke er betalt for å veilede dem. 

- Røde Kors Trondheim søker etter stabile voksne som de kan koble disse 

ungdommene mot. Det kan være unge (over 25 år), middelaldrene, eldre, enslige, 

par, barnefamilier, pensjonister. De som blir koblet får skolering gjennom Røde 

Kors. De binder seg for ett år med mulighet forforlengelse med 6 mnd. av gangen. 

Røde Kors gjennomfører forventningssamtale og koblingsmøte. Normen er 2 

timer kontakt i uka. Alt er bygget på frivillighet fra begge parter. Unge under 18 år 

kobles alltid mot to eller flere personer. 

- Erfaringene fra de frivillige/vennefamiliene er stort sett positive. Noen ganger 

kunne de oppleve at de unge å unges vis, trakk seg litt unna. De unge føler seg 



ofte hjelpeløse i forhold til styresmaktene. Det tar tid å bli kjent. Vennefamilien er 

ofte de eneste de snakker norsk med. Ofte blir det bygget relasjoner for livet. 

Vennefamiliene understreker at de lærer mye om andre kulturer og 

flyktningeproblematikk gjennom denne kontakten. Ungdommene blir fort en del 

av familien. 

- Mentorfamilier: Nina orienterte videre om opplegget med mentorfamilier. 

Opplegget er også her i regi av Røde Kors, men opplegget er å finne i flere norske 

byer. Målet for opplegget er på mange måter det samme som for vennefamilier. 

Her er alle ungdommene over 18 år. De har brutt med familien, ofte p.g.a. negativ 

sosial kontakt. Mange av forholdene rammes ikke av straffeloven. Det går på 

skyld og skam, æreskodeks, trusler, oppdragervold, religion. De kan ha blitt 

tvangsgiftet, etterlatt hos familie i utlandet eller på skoler i utlandet. Sakene 

deres kan ha en sikkerhetsside. De har ofte en egen politikontakt. Men sakene 

deres er avklart og krisen er over. Noen av de unge kan være født og oppvokst i 

Norge. 

- Opplegget er et pusterom for de som har brutt med familien. De unge kobles mot 

en mentorfamilie for ett år som vennefamiliene. Målet er trygghet, noen å snakke 

med og sosiale pustehull. Mentorfamiliene får skolering. Her blir det lagt vekt på 

taushetsplikt, aktivitet på sosiale medier og aktiviteter hvor de unge kan spores. 

Opplegget har kun blikket rettet framover. 

Ved hjelp av videosnutter, bilder og egen kunnskap ga Nina Gulzari oss en tankevekkende 

orientering om nok et viktig arbeide Røde Kors driver med. Behovet for familier/personer 

som stiller opp er stort. Det er ikke noe hinder for å stille opp at vi bor i Malvik. 

Presidenten hever møtet. 

Ivar Hjelsvold (sekr) 


